

Community policing?

Community policing znamená jednak komunitní přístup k policejní práci, práci orientované na službu veřejnosti, jednak společenskou policejní činnost. Zatímco předmětem zájmu tradičních policejních strategií je protiprávní chování, předmětem zájmu community policing jsou následky, které kriminalita způsobuje, vzniklé škody a potenciální hrozby, tedy prevence.

Policie České republiky se v současné době nezabývá pouze represivní činností, ale stále častěji zdůrazňuje ve své práci preventivní hledisko, a to v oblasti kriminality dopravní nehodovosti, alkoholové závislosti, domácího násilí, šikany ve školách i na pracovištích. Obsahem preventivních aktivit policie je snaha na základě statistických celostátních i regionálních analýz hodnotit rizika vzniku těchto událostí a vyvodit z nich účinná preventivní opatření.

Při této činnosti spolupracují krajská ředitelství s krajskými městskými i obecními úřady. Smyslem této spolupráce je vytvořit koordinační dohodu, jejímž obsahem je tvorba a realizace preventivních programů. Na základě těchto dohod vznikají městské preventivní programy, které mohou být propojeny také s aktivitou WHO, aktivitou nazývanou Bezpečná komunita.

Policie tak předchází kriminalitě a nežádoucím společenským jevům tím, že navrhuje na základě svých znalostí a zkušeností taková opatření, jimiž jim zamezí už při jejich vzniku. Policejní práce orientovaná na službu veřejnosti nenahrazuje standardní práci policie v základních útvarech, ale doplňuje ji a významně usnadňuje. Preventivní aktivity jsou obsahem pracovní náplně každého policisty v rámci jeho běžných služebních povinností. Základem práce oddělení prevence Policie ČR je především cíleně oslovovat děti, mládež a také seniory prostřednictvím tematicky koncipovaných besed a dalších aktivit, kdy jsou účastníci v přímém kontaktu. Další formy prevence se zaměřují na bezpečné chování, sociálněpatologické jevy a základy právního vědomí, bezpečný pohyb v silničním provozu, prevenci úrazů apod. Jen pro lepší představu uvedme některé vybrané preventivní programy pro veřejnost: Bezpečí pro seniory, Bezpečí pro ženy a dívky, Rady pro dospívající dívky, Prevence kriminality pro seniory a osaměle žijící ženy, Bezpečně pěšky, na kole i na bruslích, Řekni drogám NE!, Prevence sebevražd, Sex bez ochrany, Prevence šikany a kyberšikany.

*V programu Community policing je tak naplňováno heslo Policie České republiky: „**Pomáhat a chránit!**“*

Miloš Velemínský
odpovědný redaktor